Поле чудес, посвященное Дню народного единства
Вопрос 1.    
Известный советский и российский исследователь Арктики и Антарктики, крупный российский учёный-океанолог, государственный и политический деятель. Герой Советского Союза (1986 год - за образцовое выполнение задания по высвобождению научно-исследовательского судна «Михаил Сомов» изо льдов Антарктики, умелое руководство судами при спасательных операциях и в период дрейфа и проявленные при этом мужество и героизм) и Герой Российской Федерации (2009 год - за мужество и героизм, проявленные в экстремальных условиях, и успешное проведение Высокоширотной арктической глубоководной экспедиции (один из четырёх человек, удостоенных этих высших званий как СССР, так и России). Доктор географических наук, член-корреспондент РАН. Президент Государственной полярной академии.
Арту́р Никола́евич Чилинга́ров
Вопрос 2.
«Человеку нельзя жить без Родины, как нельзя без сердца». Эти слова принадлежат известному писателю. Назовите его фамилию.  
Константин Георгиевич Паустовский 
Вопрос 3. 
 Какому народу принадлежит пословица 
«Жизнь без дружбы, что пища без соли»?  
Ногайцы 
Вопрос финала.
Более 200 лет в России известен человек,  в гербе  которого на голубом поле изображен полумесяц над двумя скрещенными золотыми мечами; 
его родоначальник – Семион, происходивший от именитых татар. Некоторые исследователи считают, что одним из его предков был ногайский князь Кара-Мурза. Кто он?
Николай Михайлович Карамзин, 
автор «Истории государства Российского» 
